Первое отраслевое собрание работников культуры Томской области

Экспертно-аналитическая сессия 
«Роль музеев в формировании туристической привлекательности территории»

Площадка «Точка кипения», г. Томск, пр. Ленина, 26
24 мая 2018 года, 10:00 – 12:30
	Основные темы для обсуждения:

1. Роль музеев и других учреждений культуры в формировании туристической привлекательности мест.

2. Успешные практики и проекты в сфере туризма на территории удаленных муниципальных образований: актуальные форматы взаимодействия между органами местного самоуправления, учреждениями культуры и бизнесом по развитию туристической привлекательности территорий.
3. Анализ ситуаций с социально-культурным проектированием в учреждениях культуры Томской области: успехи, трудности, ключевые туристические события. 

4. Совместные шаги по формированию туристической инфраструктуры и событий на территории Томской области.

Основные вопросы для обсуждения:
Какие по содержанию и качеству проекты (продукты) создаются современными музеями, другими учреждениями культуры? Насколько они востребованы различными сегментами целевой аудитории? Насколько музеи, библиотеки, клубы, иные бюджетные, общественные и частные институты в сфере культуры вовлечены в региональный рынок туризма и гостеприимства? Каков туристский потенциал музеев / культурных институций? Какие препятствия существуют на пути его экономической капитализации и использования во благо местным сообществам и гостям территории через какие туристические продукты? Что необходимо изменить для этого в профессиональном сознании и практиках работы представителей отраслей культуры и туризма? Какими экономическими, информационными, методическими инструментами и ресурсами (прежде всего, на уровне Томской области) могут воспользоваться работники сферы культуры и туризма для повышения качества, доступности и востребованности своих продуктов томичами и гостями региона?

	

	


Программа мероприятия:

09.30-10.00.

Регистрация участников. 

10.00-10.10.

Вступительное слово: 

Модератор: Шаповалов Андрей Валерьевич, директор Новосибирского государственного краеведческого музея, 
г. Новосибирск.

Эксперт: Гулько Александр Дмитриевич, директор Омского государственного историко-культурного музея-заповедника «Старина Сибирская».
Выступающие:
10.10-10.30. 
Шаповалов Андрей Валерьевич, директор Новосибирского государственного краеведческого музея, г. Новосибирск/ «Сузун – завод «Монетный двор», объект познавательного туризма в Новосибирской области».

10.30-10.45. 
Майкова Оксана Георгиевна, директор  Муниципального автономного учреждения «Культура» Администрации Верхнекетского района Томской области/ Тема сообщения: «Туристическая привлекательность удаленной муниципальной территории, созданная средствами культуры: опыт Верхнекетского района, Томской области».
10.45-10.55. 
Козуб Светлана Павловна, советник по туризму отдела 
по образовательной, просветительной и культурно-досуговой деятельности Управления культуры Администрации Города Томска/ «Туристический центр как элемент гостеприимства и навигации 
на территории»
10.55-11.05.
Боровинских Надежда Петровна, главный хранитель Томского областного художественного музея/ «Сохраняем деревянное зодчество Томска. Пешеходный маршрут «От шедевра к шедевру»
11.05-11.25.  
Гулько Александр Дмитриевич, директор Омского государственного историко-культурного музея-заповедника «Старина Сибирская»/ «Опыт сохранения и развития историко-культурного наследия в Омском Прииртышье».
11.25-11.40.
Автеньева Елена Дмитриевна, первый заместитель директора Омского государственного историко-культурного музея-заповедника «Старина Сибирская»/ «Туристический потенциал музея-заповедника «Старина Сибирская».
11.40-11.55.
Поляков Олег Геннадьевич, заведующий отделом сохранения, изучения и демонстрации традиционных ремёсел Омского государственного историко-культурного музея-заповедника «Старина Сибирская»/ «Практическая деятельность по сохранению и развитию традиционных ремёсел в музее-заповеднике «Старина Сибирская».
11.55-12.15.
Итоговые выступления участников секции.

12.15-12.30.
Обсуждение предложений в резолюцию отраслевого собрания.
